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PTA 公開講座 

 

 

 

 

 

 

 

1 月 22 日(水)に本校食物実習室にて、洋菓子づくり体験を行いました。Ｐоｕｓｓｅr 

（プッセ）のパティシェである磯崎様を講師に招き、保護者の皆様と食品化学科３年生の補

助の生徒たちが各班に分かれて楽しく体験することができました。磯崎様は本校の卒業生

で、現在食品化学科の生徒に対して、製菓の実技講習を実施してくださっています。食品化

学科３年生は製菓実習で磨いた技術と培った知識を活かして一生懸命に手伝いをしてくれ

ました。 

 

               参加者の感想 

 

・学生さんと一緒に学べるのが良い。 

 

・他の学年、学科の保護者の方々とも交流できるので楽しみです。 

 

・おいしくとっても楽しい時間でした。またぜひこういった講座を企画してほしいです。 

 

・ケーキ作りは興味があったので参加できて良かったです。プロの方の調理を直接見る 

ことができて貴重な経験ができました。 

  

 

 

 

 

 

 

 

※PTA 本部役員の皆様から写真掲載の許諾をいただいています。 

  

 

 

 



磯崎様のご厚意で、洋菓子のレシピを載せますので、是非ご家庭でもお試しください。 

 

ダウンロードおよび印刷等でご利用の際はこちらの 

QR コード（canva）お使いください。 



第４回ＰＴＡ運営委員会が開催されました 

 

 １月２２日(水)、PTA 公開講座終了後、第４回ＰＴＡ運営委員会が開催されました。 

 

 

 

協議と報告 

 主に今年度の活動報告と、１２月末に実施した保護者の方々からいただいたアンケート

の結果報告、来年度の活動に対する提案について協議が行われました。 

 

令和６年度について 

（あ） 講演会           今年度は実施せず 

（い） 研修会            生活科学科企画 ：「豆腐作り」   

（う）公開講座          食品化学科企画 ：外部講師を招いての「洋菓子作り」 

※ （い）（う）については、７学科に交代で協力いただき、生徒が普段の授業で行っている実

習を体験できるような企画を毎年実施する。  

（え） 立哨活動          第２学期月初めの金曜日に合計４回実施 

生徒指導委員の方々ご協力いただきました。 

 ９月１３日（金）     １０月４日（金） 

１１月 １日（金）     １２月６日（金） 

                       ※本部役員２名が１１月１１日（月）８：００～後台駅 

マナーアップキャンペーン参加 

（お） 水農祭運営協力    本部役員・総務委員・生徒指導委員の方々のご協力で実施 

（か） みどりの風WEB版  広報委員と方々のご協力により、各行事実施の際、ホームページに 

掲載中 

（き） 冬季休業中に PTA活動についてのアンケートを実施 【56名の回答】 

 

 

 

 

 

 



令和６年度ＰＴＡ事業（途中経過報告） 

月  日 事 業 内 容 場  所 

4 月  9 日 (火) 
入学式 

第１回ＰＴＡ役員会 
本     校 

4 月 19 日 (金) ＰＴＡ会計監査、第１回運営委員会 本     校 

5 月 18 日 (土) ＰＴＡ総会【128 名出席】【委任 391】 本     校 

5 月 18 日 (土) 第２回運営委員会 本     校 

5 月 29 日 (水) 茨城県高Ｐ連総会 小美玉市四季文化館 

6 月 19 日 (水)  水戸地区高Ｐ連総会 ワークプラザ勝田 

7 月 18 日 (木) 第３回運営委員会 本     校 

7 月 23 日 (火) 

～24 日 (水) 
第 70 回関東地区高Ｐ連大会「千葉大会」 幕張メッセ国際会議場 

8 月 22 日 (木) 

～23 日 (金) 
第 73 回全国高Ｐ連大会「茨城大会」 水戸市・小美玉市 

9 月 7 日 (土)  茨城県高Ｐ連定時制部会総会 茨城県立水戸南高等学校 

10 月 10 日 (木) 水戸地区高Ｐ連研修会 ワークプラザ勝田 

11 月 実施せず 「いばらき教育の日」推進大会 ※今後も実施せず 

11 月 6 日（水） ＰＴＡ研修会 本     校 

11 月 15 日 (金) 

～16 日 (土) 
水農祭 ※16 日(土)のみ一般公開 本     校 

11 月 今年度は中止 ＰＴＡ指導者研修会 ※全国大会報告等のため 

1 月 22 日（水） 
ＰＴＡ公開講座 

第４回運営委員会 
本     校 

1 月 24 日（金） 茨城県高Ｐ連「生徒指導中央大会」 小美玉市四季文化館 

2 月 26 日（水） 青少年健全育成茨城県推進大会 アダストリアみとアリーナ 

3 月  6 日 (木) 卒業式 本     校 

生徒指導委員会活動                                    

 ・立哨指導(９月～12 月の金曜日)  ・マナーアップキャンペーン参加 



 

 

 

 

 

 

 

 

※役員の皆様から写真掲載の許諾をいただいています。 

 

【令和６年度ＰＴＡ活動に関するアンケート 集計結果】（回答５６名） 

 

４-(1) 水農 PTA 広報誌【みどりの風】についての質問です。 

今年度は、年２回の紙面配付ではなく、「Web 版」として試行しておりますが、

ご覧になったことはありますか。（回答５５件） 

 

4-(2) 「みどりの風 Web版」をご覧になっての感想をお聞かせください。 

（回答２５件） 

・活動の様子がわかってよい 

・とくに問題なく読め、紙はたまっていくので良いと思いました。 

・水農祭の様子や感想等がたくさん載っていて実施状況がよく伝わってきて良

かったと思います 

・見やすい（多数） 

・水農祭の事が書かれていて良かったです 

・学校の様子が分かり良かったです 

・長い文章を読むのではないので見やすい。 

毎回見ている    １１名 

何度か見ている   ２６名 

見ていない      ９名 

Web版を知らなかった ９名 

 

 



・よく出来ている 

・見やすく、生徒さんの活動内容が見られて楽しみにしています｡ 

・生徒の活動内容が記されていてとてもよかった。 

・学校の様子がよくわかります。 

・空いた時間にいつでも見られるのも良い。 

・見たいタイミングで見られるので、いいと思います。 

・見たいときに見られるので便利 

・すぐに確認できてとても良いです。 

・興味深かった 

・学校での様子が知れて嬉しいです 

・紙面の時と変わらず、子供達の様子などが見られる事ができてよかった。 

・行事毎に随時掲載されているので、リアルタイム感がとても良いと思います。

（作っている方は大変だと思います。お疲れ様です）とても充実した内容で、

写真も多く、見やすいと思います。紙だと文字や写真が小さくても、拡大出来

ませんが、スマホで見れば拡大出来て見やすいと思いました。生徒からの感想

文もたくさん載せてあって、その時にどのような印象を持ったのか、分かりや

すかったです。 

・紙面のほうが見やすいが web版で問題なし 

・WEB 版でも問題はないが、個人的には紙面の方が読みやすい。 

・慣れないせいか読みづらい感じがします。 

・見ていないのでわからない 

 

4-(3) 今後も「みどりの風 Web 版」を続けることについて（回答５５件） 

 

 

 

「web版」に賛成  ５２名 

紙面に戻した方が良い ２名 

その他        １名 



4-(4)    (3)でそれぞれの選択肢を選んだ理由を教えてください。（回答４３件） 

・置場所に困らない 

・忘れずに見られる為 

・ペーパーレスになってよいと思う。（多数） 

・時代に合っていると思う 

・紙面だと親まで渡らない可能性があるから 

・紙面でも手元に残り読みやすいが、費用をかけて作ってその後処分になるなら

ば、Web版の方が良いと思います。 

・その時々の PTA 活動の様子が時間をあけずに見られる所が良いと思います 

・時代の流れもあり媒体よりも webの方が見やすい。 

・スマホで字を拡大しながら読むのに時間がかかってしまい、途中になってしま

う事が多い気がします。 

・紙面だと子供が渡し忘れるから（多数） 

・見る側の自由度が高いため 

・誰でもいつでも見られるのがいいから。 

・紙代もうくし、ムダにならないから。 

・見やすい 

・紙資源削減 

・いつでもどこでも見られるから 

・これからは、web 版の時代だから 

・どこでも見られるし、紙のようにかさ張らないところが良いです。 

・紙面だと印刷代等のコストがかかり、紙面は見たらすぐに捨ててしまい、もっ

たいない。 

・経費削減 

・印刷代などもったいないので 

・用紙だと結局捨ててしまったりする為、勿体ない 

・場所を問わず、気づいた時に読めるので Web版が良いと、思いました。 

・印刷物を減らしたほうがよい 

・劣化しないから 

・親が目を通す以前に、生徒本人が目にする為にもいいと思います。 

・時代なので 

・いつでも見られるから 

・何処でも閲覧出来る 

・紙より頻繁に活動内容が報告されている。子供達の学校での行事や活動も知り 

たい。 

・見たいときに見られるので 



・見やすい。紙の無駄にならない。 

・Web版はとてもいいですが、行事等は HP でもみられるので、広報の方々の

手間を考えたら思い切ってなくしてもいいのかとも思います 

・コスト削減になるのと、子供を経由しない分配信されてすぐにみる事ができる 

から。 

・随時更新されるのが良いと思いました。紙だと読んだら基本的に処分してしま

いますが、WEB だと一度読んで気になったらまた読み返すことが出来るのが

良いと思いました。 

・web版はいつでも確認できるから 

・印刷代などもったいないので 

・用紙だと結局捨ててしまったりする為、勿体ない 

・紙面よりエコであるから 

・場所を問わず、気づいた時に読めるので Web版が良いと、思いました。 

・印刷物を減らしたほうがよい 

 

5-(1) 今年度のＰＴＡ総会について（回答５２件） 

 

5-(2)   (1)でＰＴＡ総会について、それぞれの選択肢を選んだ理由、または感

想をお願いいたします。（回答 21件） 

 

・授業参観の後なので、参加しやすい 

・例年スムーズに実施できていると思います。 

・全員の希望を取り入れるのは無理なので、これでよい。 

・感染症が流行している場合は、少し時間を短縮化しても良いと思うが、内容な

ど適正だと思います。 

・改善した方がいいことがないから。 

・例年通りでいいから 

時間・内容・進行ともに適切  51名 

時間・内容・進行ともに改善必要 １名 



・一般的な総会の運営だと思ったからです 

・始めて総会にいきましたが、こういうものかな、と。小中も似たような感じな

ので 

・他にどうして良いかわからない為。 

・負担、不満は、ありません 

・開始も終了も時間通りで良かったです。 

・特に問題なし（多数） 

・欠席だった為わからず 

・欠席のため分かりません 

 

 

6-(1)今年度のＰＴＡ活動について、ご意見をお願いいたします。 

【９、10、11、12 月の通用門立哨】について（回答１７件） 

 

・仕事の都合で協力できず申し訳ないのですが、今後とも実施よろしくお願いい

たします。 

・感謝しかありません 

・大人の目があるのはいいと思います 

・4回の内 2回を 1 学期にずらしても良いかと思います。 

・新入生が入ってきて慣れていない時期など。" 

・大変ですが大切だと思います。 

・立哨活動があったことは知らなかった。 

・立哨は大変ですが、定期的な見守り活動というのも、生徒にとっては良い影響

があると思います。 

・立哨は負担が大きいので見直した方が良いと思う 

・親、生徒双方の刺激となって良い機会 

・ご苦労様です 

・とても良かった 

・すみません いつ実施しているか知りませんでした 

・安全の為、いいと思います 

・良いと思います。 

・生徒からも挨拶が返ってきたとの意見もあり、よかったと思います。 

・特になし（２件） 

 

 

 



6-(2) 今年度のＰＴＡ活動について、ご意見をお願いいたします。 

【１１月６日のＰＴＡ研修会（豆腐作り）】について（回答１８件） 

 

・仕事の都合で参加できますが、水農らしい活動で内容が良いと思います。 

・すみません。興味がありませんでした。 

・なかなか体験出来ないし、農業高校らしくていいなと思います。 

・参加はできませんでしたが、魅力的な研修会だと思います。 

・是非また開催してほしいです。 

・生徒達が保護者に教えて楽しく研修が出来た。豆腐マスター検定やおからでの

お菓子作りなどの活動も知れて良いと思います。 

・参加してみたいなぁと思う内容でした。次年度は卒業年度なので、仕事の都合

がつけば行きたいと思いました。 

・とても興味を持ちました 

・良い機会 

・生徒たちの学びの一面を拝見できてよかった 

・とても良かった 

・とても魅力的な研修だと思います 

・初めての体験ができて良かった 

・参加できず残念です。 

・生徒さんと一緒に豆腐作りができて,とても楽しかったですし,試食も美味しか

ったです｡お土産も嬉しかったです｡生徒さんお勧めのおからドーナツを作り,

家族にも好評でした｡ 

・予定があり不参加でした。 

・特になし（２件） 

 

 

6-(3) 今年度のＰＴＡ活動について、ご意見をお願いいたします。 

【水農祭企画（ＰＴＡ企画飲料販売・ＰＴＡと成達会合同企画フードドライブ】

について（回答２０件） 

 

・良い企画だと思う（多数） 

・行けなかったのでわかりません。準備や当日の活動、お疲れさまでした。 

・合同企画のフードドライブは良かったと思います。 

・食品の廃棄をなくし欲しい人に届いているならとてもいい活動だと思います。

結果は広報に載ると良いですね。 

・飲料はあまり手間がかからないし、入口で飲み物売ってるって印象づけられる



ので喉が渇いた時いいと思いました。フードドライブも良い取り組みと思い

ます。 

・負担の程がわかりませんが、少しでも負担は減らした方が良い 

・今まで同じでよい 

・今年は、行けなかったので来年は、ぜひ行きたいと思ってます！水農祭を楽し

みにしてます！ 

・私だけかもしれませんが、フードトラックがどのように集ったのか知りたかっ

たです 

・1年目でどこで受付しているかよくわかりませんでした。 

・家にある物をフードドライブとして再利用出来るのは、家の中の片付けにもな

るし一石二鳥だと思いました。 

・特になし 

 

6-(4) 今年度のＰＴＡ活動について、ご意見をお願いいたします。 

【水農祭ＰＴＡ学年委員活動（駐車場案内・フードドライブ等受付・ゴミステー

ションの管理）】（回答１９件） 

 

・駐車場係でしたが、来客が早すぎて、集合時間に行ったらすでに満車でした 

係の時間を早めるか、入場を 9時にするか。見直した方がいいと思います 

・PTA 活動のおかげで特に駐車場案内やゴミの管理は水農祭のスムーズな運営

に大きく貢献していると思います。 

・行けなかったので、活動の様子がわからないので、来年は参加出来ればと思い

ます。 

・今年度はゴミステーションの担当でしたが、事前に時間帯の割り振りがきちん

としてあったので負担が少なく活動する事ができました。 

・大変ですが、いいと思います。 

・駐車場案内で乗馬場にと警備の方が案内していて近くまで行った何処が乗馬

場の駐車場が案内員も看板もなく分かりづらい。水農祭の受付に向かったら

駐車場の案内が分からないと大声で怒鳴っていた人がいて怖かったです。乗

馬場駐車場の案内人を着けた方が良い。 

・大変な事も多いと思いますが、よろしくお願いいたします。 

・フリーマーケットはいかがでしょうか。 

・負担の程がわかりませんが、少しでも負担は減らした方が良い 

・今までと同じでよい 

・とても良かった（多数） 

・委員さんお世話になりました ありがとうございました 



・水農祭に行けなかったのでわかりません！ 

・現状維持 

・ゴミステーションを担当しましたが、あまりやる事がありませんでした。生徒

さんがゴミ箱からゴミを集める方が大変そうだったので、そちらのサポート

も出来たら良いと思いました。 

・フードドライブ受付が目立たない 

・駐車場案内の時間も適当だったと思います。 

・特になし 

 

 

6-(5) 今後のＰＴＡ活動について、ご意見をお願いいたします。 

【立哨活動や水農祭における学年委員の活動でのお手伝いを募った場合、参加

してもよいと思いますか。】（回答 52 件） 

 

 

 

 

 

 

6-(６) 今後のＰＴＡ活動について、ご意見をお願いいたします。 

【ＰＴＡ研修会や公開講座で実施してほしい内容】（回答１４件） 

 

・野菜等の捨てられてしまう所を使った料理や活用方法 

・クリスマスのリース作り等、イベントに合わせた企画。 

・リースや正月飾り講座、寄せ植え講座、プランターでの野菜栽培の仕方など 

参加は難しい            ２９名 

水農際の学年活動委員に参加してもよい ８名 

立哨活動に参加してもよい       ２名 

どちらともいえない         １３名 



・PTA の研修会で取り上げることなのか、微妙ですが、 

現在の就職状況と、父兄としての心構えや、子どもへの 働く ことへの意識

付けの仕方、など（就職を希望しているがどのような仕事につきたいかはっき

りしていない為親としてアドバイス出来るような何か） 

・味噌づくり 

・先生方にお任せします 

・生徒が学んでいる内容の研修や講座を実施するのは賛成です 

・頑張ってください 

・特になし（多数） 

 

 

6-(７) 今年度のＰＴＡ活動について、ご意見をお願いいたします。 

【その他】のご意見（回答１０件） 

 

・PTA 活動をしていただきありがとうございました。 

・役員の皆様お疲れ様でした。 

・お疲れ様でした 

・生徒の為に色々とやって頂いて感謝しています。 

・PTA 活動ありがとうございます。 

・特になし（多数） 

 

７ 次年度に向けて、ご意見等あればお願いいたします。（回答９件） 

 

・今年度と同じ活動内容で良いと思います。 

・学校、保護者双方とも負担のない活動をお願いします 

・特になし（多数） 

 

 

アンケートへのご協力、ありがとうございました！来

年度に向けて参考にさせていただきます。ご意見等ご

ざいましたら、気兼ねなくお声かけください☆ 

 

 


